

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 西北风2-3级 温度 最高26℃ 最低16℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2021年4月

27日

星期二

辛丑年三月十六

国内统一连续出版物号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第15284号
今日12版



郑州观察客户端

中办国办印发《意见》

到2035年生态产品价值实现机制全面建立

据新华社北京4月26日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》。

《意见》提出,要以体制机制改革创新为核心,推进生态产业化和产业生态化,加快完善政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径,着力构建绿水青山转

化为金山银山的政策制度体系,推动形成具有中国特色的生态文明建设新模式。

主要目标是,到2025年,生态产品价值实现的制度框架初步形成,比较科学的生态产品价值核算体系初步建立,生态保护补偿和生态环境损害赔偿政策制度逐步完善,生态产品价值实现的政府考核评估机制初步形成,生态产品“难度量、难抵

押、难交易、难变现”等问题得到有效解决,保护生态环境的利益导向机制基本形成,生态优势转化为经济优势的能力明显增强。到2035年,完善的生态产品价值实现机制全面建立,具有中国特色的生态文明建设新模式全面形成,广泛形成绿色生产生活方式,为基本实现美丽中国建设目标提供有力支撑。



扫描二维码
看《意见》全文

布局十四五 风好郑扬帆

郑州发布“升级版”人才政策

人才工作“一件事”同步上线

本报讯(记者李娜)山河祖国,风华“郑”茂。兴业沃野,正当其时。昨日上午,郑州系列人才政策实施暨人才工作“一件事”上线新闻发布会举行,开启3.0版本郑州人才新政帷幕。

郑州人才新政高屋建瓴,锁定“数字文创、信息技术、前沿科技、生命科技、人才教育”五大核心产业,科技创新,政策创新,金融创新高度协同先行先试;

郑州人才新政细致入微,聚焦“海内外高端人才、科技领军人才、产业骨干人才、青年人才、名医名师名家”五大群体,子女上学、医疗保健、住房保障等家庭“琐事”悉数涵盖。

发布会以“一城、一策、一事”为关键词,勾勒出“山河祖国、风华‘郑’茂”招才

引智的宏图胜景,掀开了营造生态、平台引领求贤纳才的新篇章。

一曲奋楫争先的黄河号子激荡铿锵,一幅创新创业的磅礴画卷铺展开来。

“一城”:打造中部地区重要创新基地、人才高地

“新旧动能转换发动机,中原地区科技创新策源地,黄河流域高质量发展引领区”,一城——中原科技城定位清晰——是贯彻落实习近平总书记关于创新驱动发展战略重要论述的具体行动,是郑州“一带引领、两翼驱动、四区支撑、多点联动”创新格局的核心支撑。

数据显示,自去年9月15日揭牌以

来,中原科技城已签约领军项目84个,总投资超1300亿元,认定各类高层次人才850名,招揽软件开发人才1160人。

2021年,是“十四五”的开局之年,也是中原科技城建设的提速年,郑州将围绕“城市成形、创新成势”总体要求,加快推进产业谋划、招商引资、招才引智、创新金融、优化服务等工作,构建产业、人才、创新、金融、服务“五链融合”创新生态体系,着力打造中部地区重要的创新基地、人才高地。

具体来说——完善产业链,推动新型产业发展。聚焦人工智能、信创科技等前沿产业,科学规划未来五年的发展目标,推进举措和愿景蓝图,为人才集聚和产业发展提供行动

指南。纵深分析生物医药、数字文创等业态项目层级和产业聚集态势,通过延链、补链、强链,提升产业能级,打造专属于中原科技城的产业IP。

激活人才链,营造最优创新环境。郑州出台《大数据人才培养计划》,力争3年左右,储备10万名有专业技术水平和实践操作经验的人才。依托河南省人才创新创业试验区平台优势和辖区23所高校50万高层次人才基础优势,量身制定《关于在中原科技城建设河南省人才创新创业试验区的实施意见》(龙腾十条)等专属政策,提供高层次人才引进、安居、教育、医疗等全方位支持,通过“项目引才、平台育才、活动聚才”,形成产业和人才的双向磁场效应。

(下转五版)

河南一季度货物贸易增长近八成

本报讯(记者曹婷)昨日,省商务厅发布今年一季度全省商务运行情况。数据显示,一季度,全省商务运行稳中加固、稳中向好,货物贸易顺利实现“开门红”。

统计显示,全省货物贸易高速增长实现“开门红”:一季度全省货物贸易1920.8亿元,增长79.3%,分别居全国第9位、第6位,是增速前6位进出口规模最大的省份。增幅高于全国50.1个百分点,比2019年同期增长88.9%,两年平均增长37.5%。其中,出口1203.9亿元,增长86.4%,分别居全国第8位、第4位,增幅高于全国47.7个百分点;进口717.0亿元,增长68.6%,分别居全国第11位、第7位,增幅高于全国49.3个百分点。

在货物贸易中,跨境电商进出口增长较快:一季度全省跨境电商进出口(含快递包裹)432.7亿元,增长35.8%,比2019年同期增长14.4%,两年平均增长6.9%。其中出口300.9亿元,增长36.7%;进口131.8亿元,增长34.0%。18地跨境电商进出口均实现正增长,其中,郑州跨境电商进出口269.2亿元,增长35.0%,规模占各省市总额的63.0%。

招商引资恢复稳定增长态势。吸收外资方面:一季度全省新设外资企业54家,增长38.5%。省口径实际吸收外资37.0亿美元,增长17.8%,增幅比前2个月扩大13.8个百分点,比2019年同期增长3.8%,两年平均增长1.9%。引进省外资金方面:一季度,全省新增省外资金项目1372个,增长50.9%;实际到位省外资金2672.5亿元,增长23.7%,增幅比前2个月回落21.3个百分点,比2019年同期增长2.8%,两年平均增长1.4%。

消费市场也保持恢复性增长:一季度全省社会消费品零售总额5825.3亿元,增长28.1%,位居全国23位。

此外,对外直接投资由负转正:一季度对外直接投资1.4亿美元,增长72.5%,增幅由负转正。全省对外直接投资规模超过1000万美元的有郑州、平顶山、焦作、济源等4地,合计11567万美元,占全省总额82.8%。其中郑州6062万美元,规模居第1位。

《人民日报》向全球推介郑州为系列人才政策打CALL

本报讯(记者张倩 张华)“山”“河”“祖”“国”“中”!……热情的中国红,遒劲的毛笔字,《人民日报》26日推出高颜值“四连版”@全球人才,推介郑州系列人才政策,人民日报客户端推出“@全球人才,山河祖国,‘郑’等你来”报道,继续为郑州打CALL。

人民日报客户端报道点赞:“山”“河”“祖”“国”,郑州人才政策宣传册巧妙地郑州新的文化IP“山、河、祖、国”嵌入其中,笔力千钧的行书书法串联全篇,环环相扣,层层递进。“中岳嵩山”开启篇章,书写了嵩山腹地、人才强市、中原科技、众志成城“城”的大美画卷;“母亲黄河”承上启下,展现了大河上下、奔流不息、群策激励、郑揽英才的雄姿英发;“人文始祖”以古喻今,寓意黄帝故里、厚积薄发、行稳致远、体贴入微的文旅传承;“河洛古国”收束全篇,摹绘了华夏文明、伟大复兴、群贤毕至、逐鹿中原的奋斗图景,展现了中原儿女击楫中流、奋勇争先的昂扬斗志,彰显了郑州招才引智,以科技创新助力国家中心城市高质量发展的决心和信心。

(下转五版)

郑州系列人才政策实施暨人才工作“一件事”上线新闻发布会举行 打造“一城”落实“一策”办好“一事”

本报讯(王际宾 王治)4月26日,郑州系列人才政策实施暨人才工作“一件事”上线新闻发布会举行,市长侯红发布了中原科技城建设、郑州系列人才政策和人才工作“一件事”有关情况,省委组织部副部长、省人才办主任高树森介绍支持河南省(中原科技城)人才创新创业试验区相关情况,省委宣传部副部长方启雄主持发布会。

侯红表示,郑州围绕人才引进培育和创新创业发展,将打造“一城”,即加快中原科技城建设,构建产业、人才、创新、金融、服务“五链融合”创新生态,打造新旧动能转换发动机、

中原地区科技创新策源地和黄河流域高质量发展引领区;落实“一策”,即实施郑州系列人才政策,坚持以人才为核心集聚创新要素,通过“人才+项目+平台”“人才+资本+场景”等方式,建设国家极具活力的区域科技创新中心;办好“一事”,即推进人才工作“一件事”,围绕人才补贴、人才认定奖励等六大主题,梳理上线20个人才工作“一件事”,实行一窗受理、一网通联、一次办好、一周办结的优质服务,让广大人才落地发展和创新创业更加舒心顺心。

高树森在介绍支持河南省(中原科技城)人才创新创业试

验区建设有关情况时表示,将进一步强化对中原科技城建设的支持,发挥好宏观指导、统筹协调作用,以深化人才发展体制机制改革为牵引,鼓励和支持试验区在创新创业、引进培养、评价激励、流动配置、服务保障等方面开展政策和制度创新,努力将中原科技城打造成集聚高端人才智力和创新资源的战略平台,为郑州乃至全省高质量发展提供有力的人才支撑和智力保障。

市委常委、组织部部长吕挺琳,副市长高永分别通过现场和视频连线方式,回答了媒体记者和海内外学子的提问。

央视《24小时》聚焦郑州 打通引进人才服务体系 优化办事流程

昨日,央视《24小时》聚焦郑州,报道我市当天举行新闻发布会,发布一系列人才新政,将人才引进后的人才补贴、生活服务等等20个具体事项整合为人才引进的“一件事”。

随着“一件事”政策正式上线,教育、医疗、交通出行等服务体系将全部打通,通过“线上+线下”的融合互联,可以进一步优化人才引进的流程和服务。



扫描二维码
看视频新闻

郑州实施分层分类 精准有效人才激励政策

四部门答疑人才申报 子女入学等焦点问题

5版

设立人才引进“一件事”专区 打造网络“一站式”服务平台

高层次人才分类 认定《细则》出台

6版

五大项目助力外国专家 引进及人才国际化培养

3年资助2000名 重点产业紧缺人才

7版



扫描二维码
看发布会视频

后天起郑州站 增开85列临客

本报讯(记者张倩)昨日,记者从中国铁路郑州局郑州站获悉,今年“五一”长假铁路运输期间(4月29日至5月6日),郑州站将开行临客85趟,管辖区17站预计发送旅客244万人次,其中,郑州车站预计发送旅客73万人次,郑州东站预计发送旅客120.5万人次。

根据车票预售情况,客流最高峰出现在5月1日,郑州车站预计发送旅客13.5万人次,郑州东站发送旅客23万人次。客流以省内探亲流和旅游流为主,客流方向主要集中在洛阳、南阳、周口、商丘、信阳、安阳等地,省外集中在北京、上海、广州、武汉、西安等旅游热门城市。

为应对节假日井喷式客流,缓解客流压力,郑州站积极统筹疫情防控和运输组织,加大运力投放,精准实施“一日一图”,服务人员便捷出行。根据“五一”长假客流情况,郑州站将安排售票人员加班加点,售票处自助售票机保持24小时全部开放,客流高峰时段开足人工窗口,减少旅客排队购票时间。

郑州站提醒,“五一”假期出行,请提前到各车站做好测温工作。目前,郑州站管内各站均已实行电子客票,旅客购票后可直接刷购票时有效身份证件进站乘车,可根据需要打印行程信息提示、报销凭证。由于假期出行人数较大,请合理安排出行时间,以免耽误行程。

第27届郑州糖酒会规模创新高



本报讯(记者李焱文)昨日,第27届中国(郑州)国际糖酒食品交易会暨郑州国际会展中心开幕,为期三天。

据介绍,本届糖酒会总展览面积达6.6万平方米,是郑州国际糖酒会举办以来规模最大、规格最高、内容最丰富、服务最贴心的一次。展会同期举办第16届郑州国际葡萄酒与烈酒展、第17届郑州食品加工及包装设备展、第一届中部国际精品葡萄酒展、第一届中部国际精酿啤酒展。

据了解,糖酒会设置中国名优酒、国际葡萄酒、精酿啤酒、进口食品、休闲食品、饮料、设备及包装等主题展,吸引1900多家企业参加。

新编豫剧《义薄云天》 生动演绎家国情怀

黄河合唱周 精彩不断档

音乐嘉年华举行 第二场公益展演

草原文化珍宝 件件都是精品

8版

奋进十四五 实干开新局

携手启航新征程 增光添彩“十四五”

3版



郑州日报
官方微信



郑州日报
官方微博